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EPREUVE DE CHIMIE 

1. EVALUATION DES RESSOURCES 124 Points
 

EXERCICE 1 : Vérification des savoirs 18 points
 

1. Définir: Alcool	 /lpt 

2.	 Ecrire les formules générales des alcools primaires, des alcools secondaires et des alcools 

tertiaires. ,. /1 x 3pts 
3. Ecrire la formule brute générale des acides carboxyliques.	 /lpt 
4. Indiquer la classe de l'alcool suivant: CH3C{CH3hOH.	 /lpt 

5. Choisir la bonne réponse parmi les propositions ci-dessous.	 /1 x 2pts 
5.1. L'action du sodium sur un alcool conduit à la formation: ' 

a) D'un alcène b) D'un aldéhyde c) D'un alco61ate de sodium d) D'une cétone 
0, 

5.2. Le composé de formule brute C3HgO est:
 

a) un alcool primaire b) Un aldéhyde c) Une cétone d) Un alcool ou un Etheroxyde
 

EXERCICE 2 : Applications des savoirs' 18points 

1- Le sodium réagit avec un monoalcool saturé de masse molaire M=46g.morl 
, pour donner un 

1­ composé ionique A et Uli gâZ q;..:! dég~ à l'approche de la flamme. 

1.1. Déterminer la formule brute dece rnonoalcod saturé,	 -~-;.- /1.pt . 

1.2. On considère que ce monoalcool est le propan-2-ol Ecrire la formule semi- dévt~loppée 

du le propan-2-ol. /lpt 
1.3. Ecrire l'équation-bilan de la réaction et donner le nom du produit obtenu.' /lx2pts 
2- Le butan-l-ol et le butan-2-ol sont des alcools isomères. On réalise la déshydratation poussée l· 
(intramoléculaire) du butan-l-ol et du butan-2-ol. ,,. 

2.1. Ecrire les formules semi-développées et préciser les classes du butan-l-ol et le butan-2-ol. 

... /O,5x4pts 
2.2. Ecrire l'équation-bilan de la réaction de déshydratation poussée du butan-l-ol et du butan-2-oL 

/lx2pts 
On dorme: M(C )=lZ g.mor1

, M(H)=l g.mor1
, M(O)=16 g.mor! 

EXERCICE 3 : Utilisation des savoirs 18points 

1. On réalise l'oxydation catalytique en absence de l'oxygène de l'air d'un alcool Ao et le produit Al de . 

formule brute CxH,Oz obtenu, contient en masse 11,11% d'hydrogène, 

66,7% de carbone. 

1.1, Déterminer la formule brute du produit Ai obtenu au cours de cette réaction. /3pts 
1.2. Ecrire	 l'équation-bilan de, la réaction et nommer le produit formé, si l'alcool utilisé est 

2-méthylpropan-l-oi. /2pts 
',l' ...,.	 .. 

2.	 L'oxydationménagée d'un alcool A en présence d'ion dichromate en excès, conduit successivement à la 

i	 " ... 

formation des composés B et C. le composé B donne un précipité rouge brique avec la liqueur de Fehling 

tandis que le composé Crougit un morceau de papier pH humidifié. 

2.1. Indiquer la nature de chacun des composés A ; B et C.	 /O,5x3pts 

l 
su

jet
ex

a.c
om



'" 

2.2. Ecrire l'équation-bilan de la réaction d'obtention du produit C à partir de A si le 

composé C, est j'acide éthanpïqUe. 
1 1On donne :M-(C )=12 g.morl, M(H)=l g.mor , M(O)=16 g.mor

Il. EVALUATION DES COMPETENCES /16Points 
Situation Problème 1 

Au cours d'une séance de Travaux pratiques, les élèves veulent préparer uniquement le but-l-ène. 

L'enseignant leurs propose 3 flacons contenant respectivement le butan-l-ol et butan-2-ol mais ces flocons " 

ont perdu leurs étiquetés. Tu disposes au laboratoire, le dfpositif ci-dessous, une solution de Liqueur d~ 
Fehling, une solution de 2,4-DNPH, du papier pH et d'une solution de permanganate de potassium. 

Tâche: Explique comment tu vas procéder pour ideptifier le flacon contenant l'alcool à utiliser et comment 

tu vas produire le but-l-ène uniquement. 

Consigne: Tu feras intervenir des équations dans l'argumentation des hypothèses que tu présenteras. 

/Bpts 

Situation Problame L 

, 3 ' If 

La figure ci-contre représente l'étiquette d'une bouteille de bière qui a permis à trois élèves de faire 

des propositions sur le volume d'alcool pur dans cette bouteille de bière. 

Bière brune 
Ingrédients: Eau, malt, orge, sorgho, levure
 

de bière en milieu enzymatique
 

33CI .7,5%
 

Elève A Cette bière contient 7,5mL d'alcool pur 

Elève B Cette bière contient 24,75CL d'alcool pur 

Elève C Cette bière contient 24,75mL d'alcool pur 

Tâche 1: Décrire le procédé de préparation de l'alcool mis en évidence dans cette bouteille de bière (tu vas 

soutenir tes arguments avec des équations en précisant les conditions expérimentales et l'alcool 

obtenu). /4pts 

Tâche 2: En justifiant ton choix, lequel des trois élèves a proposé le bon volume d'alcool pur contenu dans . 

cette bouteille de bière? /4pts 
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